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9( من 1صفحة )

 محاكــــاةال

 قادمة كاة نظام صف الانتظار لأحد المطاعم السريعة لخمس الدقائقالجدول التالي يمثل محا

دقيقةال عدد العملاء 

المنتظرين 

 دقيقةمن ال

 السابقة

الرقم 

العشوائي

عدد العملاء 

)وصول(

العملاء  عدد

المطلوب 

 خدمتهم

الرقم العشوائي عدد العملاء 

الذين تمت 

خدمتهم

1 --- 44 3 3 43 3

2 0 17 0 0 71 0

3 0 68 3 3 60 5

:الأسلوب الذي يتم استخدامه لتوليد الأرقام العشوائية يسُمى .1
    Wald Criterion (أ )

   Regret Criterion  (ب )

Monte Carlo     (ج )
  Data Envelopment (د )

: متوسط عدد المنتظرين يساوي .2
3 (أ )

     4      (ب )

  0.6      (ج )

 ۰      (د )

:متوسط معدل الوصول يساوي  .3
2.6     (أ )

3.2      (ب )

1      (ج )

۲      (د )

:متوسط معدل الخدمة يساوي  .4
     2.9 (أ )

  2.2     (ب )

  3      (ج )

  ۲٫٦٦      (د )

عدد الدقائق = 3
عدد المنتظرین = 0

متوسط عدد المنتظرین: 0 ÷ 3 = 0

عدد الدقائق = 3
عدد العملاء (وصول) = 6

متوسط معدل الوصول: 6 ÷ 3 = 2

0 6 8

عدد الدقائق = 3
عدد العملاء الذین تمت خدمتھم = 8

متوسط معدل الخدمة: 8 ÷ 3 = 2.66
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9( من 2صفحة )

لحل الفقرتين  الجدول التالياستخدم 

مدة 

الانتظار

التكرار الاحتمال الاحتمال المتجمع نطاق الأرقام العشوائية 

1  60  0.60  0.60

𝟎𝟏   →     𝟔𝟎

2  30  0.30 ؟؟؟؟؟ 

𝟔𝟏   →     𝟗𝟎

3  01  0.10  1.00

؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ 

 100  1.00

( يساوي2للفئة الثانية )مدة الانتظار الاحتمال المتجمع المناظر  .5
         0.20 (أ )

   0.50 (ب )

ج) ۰٫۹۰ )
25 (د )

:( يساوي3نطاق الأرقام العشوائية المناظرة للفئة الأخيرة )مدة الانتظار   .6
→7021     (أ )
→10070     (ب )
→ 7001    (ج )
۱۰۰  → ۹۱   (د )

0.10

0.90

91 100→
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9( من 3صفحة )

لخطيةاصياغة البرنامج 

 

 

 

 

 المتغيرات الموجودة في المسألة هي:  .7
=x2, العملية التسويقية =X1 العملية الانتاجية      (أ )

=x2 لوين, الت=X1 قطيعالت    (ب )

   بالونة عادیةX1= ، بالونة ممتازة x2= (ج )
=x2, الكمية =X1 الربح    (د )

دالة الهدف في هذه المسألة تأخذ الشكل التالي:  .8
 Max z=15x1+10x2(أ )

     Max z=12x1+50x2 (ب )

Min z=3x1+5x2      (ج )
 Min z=99x1+82x2 (د )

هو: قيد قسم التلوين  .9
4x1 +3x2 <= 82 (أ )
4x1 +3x2 >= 82 (ب )

2x1 +4x2 <= 99 (ج )

2x1 +4x2 <= 3 (د )

:ليكون انتاج البالونات العادية بالممتازة ويقي بشأن علاقةيمكن صياغة القيد التس .11
X1 + X2 <=0 )أ(

X2<=X1 )ب(
X2>=X1 )ج(

X2<=X1+18 )د(

دالة الهدف في هذه المسألة من نوع: .11
تعظيم    (أ )

    تدنیة(ب )
تعظيم وتدنية بنفس الوقت (ج )

 ليست تعظيم ولا تدنية (د )

:التالية ، إذا رصدنا المعلوماتبالونات عادية وأخرى ممتازةيقوم مصنع بإنتاج 

المتاحة (₂X) ممتازة   X)₁( عادية     قسمال
99  5  2  (بالدقيقة) تقطيعال
82  3       4  ( بالدقيقة) تلوينال

ريال 5ريال   3  التكلفــــــــة

بالونات العاديةعدد اللا يتجاوز يجب أن  بالونات الممتازةإذا علمت أن عدد ال

 بحد أقصى بالونة 18  بالونات الممتازةوأن حجم الطلب على ال

min لأن دالة الھدف
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9( من 4صفحة )

 الطريقة المبسطة)( 

لدينا البرنامج الخطي التالي 

𝑴𝒂𝒙      𝒁 = 𝟕𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 

s.t

𝟐𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 ≥ 𝟕              (𝟏)

𝟑𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 ≤ 𝟕         (𝟐)

𝒙𝟏 ≤ 𝟗          (𝟑)

𝒙𝟏, 𝒙𝟐 ≥ 𝟎       

في الشكل القياسي لهذه المسألة سيكون على الشكل:  الثانيالقيد  .12
3X1 + x2 + s2 = 7 (أ )
3X1 + x2 + s1 = 7 (ب )

3X1 + x2 + s1< = 7 (ج )

3X1 + x2 + s1 + s2 = 7 (د )

في الشكل القياسي لهذه المسألة سيكون على الشكل: الثالثالقيد  .13
x1 + s3 <= 9 (أ )

x1 – s3 = 9 (ب )

x1 + s3 = 9 (ج )
x1 + s3 - s3 = 9 (د )

 القيد ... في ه المسألة، تم طرح المتغير الراكدفي هذ .14
 الأول)أ(

 الثاني )ب(

الثالث )ج(

كل القيود )د(

لأنھ عند وجود <= أصغر من أویساوي = نضیف
ح وفي حال وجود >= أكبر من أو یساوي نطر

ودالة القید الأول (أكبر من أو یساوي)
: وستصبح بعد إضافة المتغیر الراكد (s) كالتالي

2X1 + X2 - S = 7
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على النحو التالي لأحد مشاكل البرمجة الخطية اذا كان جدول الحل الابتدائي)الأولي( 

م أساسيةS2 S1X2X1الثابت

3**12S1

2**51S2

0 0 M -4-M -3-2MZ

المتغير الداخل في الجدول هـــــو: .15
 X1 )أ(

كون:الجديدة سوف يي 

مل سالب = -5
5- = 2

لداخل

داخل والخارج = 2

2÷2 = 1
1÷2 = 0.5

*
*

3÷2 = 1.5

S1 = 2 | 1
أكبر معا
لأن -3-
9( من 5صفحة )

X2)ب(
 S1 )ج(

S2 )د(

المتغير الخارج في الجدول هــــو: .16
 X1 )أ(

X2 )ب(

 S1 )ج(
Z )د(

العنصر المحوري من الجدول هـــو: .17
1 )أ(

5 )ب(

4 )ج(

د) ۲)
معادلة الصف المحورالعنصر المحوري الجديد في  .18
1  (أ )

0 (ب )

2 (ج )

0.5 (د )

:الجدول؟هل سيتحقق الحل الأمثل عند هذا  .19
لا    (أ )

نعم(ب )
 حل غير ممكن (ج )

حل غير محدود (د )

الثابت ÷ المتغیر ا
ثم نأخذ الأقل قیمة

1.5 = 2 ÷ 3
2 = 1 ÷ 2

تقاطع المتغیر ال

لوجود أعداد سالبة في دالة الھدف

3 | * | * | معادلة الصف المحوري الجدیدة

0.5 * * 1.51

Felark
Oval

Felark
Line

Felark
Rectangle

Felark
Rectangle
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9( من 6صفحة )

لنفترض أن جدول الحل النهائي لبرنامج خطي ما  كالتالي: 

م أساسيةS2 S1X2X1 الثابت

65**03S2

112**01X1

5**02X2

999**00Z

:هي   X1قيمة المتغير  .21
112)أ(

 1 )ب(

 0 )ج(

غير معلومة )د(

:هي   X2قيمة المتغير  .21
 65 )أ(

0 )ب(

ج) 5)
183 )د(

:هي  Z قيمة دالة الهدف .22
0 )أ(

5- )ب(

ج( 999)
625- )د(

هل يمكن تحسين الحل لهذا الجدول؟ .23
المعلومات المُعطاة غير كافية  )أ(

(

(

(

ب( نعم 
ج( لا 

د( لا یمكن الحكم على ذلك من خلال طریقة السمبلكس

لعدم وجود أعداد سالبة في دالة الھدف
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9( من 7صفحة )

تحليل مغلف البيانات

:أدوات مكتبية لفروعخلات والمخرجات الجدول التالي يمثل المد

FEDCBAرمز الفرع

عدد المبيعات 5886232

)بالمليون(

المساحة )بالمتر 101008334

مليون(-المربع

:C فرعالكفاءة النسبية لـ .24
2 )أ(

1 )ب(

0.5 )ج(

د) ۰٫٦٦)
:F فرعالنسبية لـ الكفاءة .25

1 )أ(

ب) ۰٫٥)
2 )ج(

5 )د(

:E فرعالكفاءة النسبية لـ .26
1.136 )أ(

0.625 )ب(

ج) ۰٫۸۸)
1 )د(

.أي الفروع يمثل حدود كفؤة ؟ .27
A )أ(

B)ب(
E )ج(

F )د(

الكفاءة من 0 إلى 1

الكفاءة= المخرجات ÷ المدخلات 1 = 3÷30.5=4÷2 0.66=3÷2 0.75=8÷6 0.88=100÷88 0.5=10÷5

أعلى نسبة كفاءة = 1
الكفاءة النسبیة = وحدة الكفاءة ÷ أعلى نسبة كفاءة

0.66 = 1÷0.66

0.5 =1÷0.5

0.88 =1÷0.88

لأنھا حققت أعلى نسبة كفاءة مقارنة بالفروع الأخرى

Felark
Line
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9( من 8صفحة )

بعد تنفيذه على أحد مشاكل البرمجة الخطية Lingoالتالي يمثل نتيجة لبرنامج 

:قيمة دالة الهدف تساوي .28
5 )أ(

(

(

(

ب) ۲۰ 
ج( لا یوجد لھا قیمة 

د( 2 
:كم عدد القيود الموجودة في البرنامج الخطي الذي تم حله .29

4 )أ(

3 )ب(

2 )ج(

1 )د(

:المتغير الأول في هذا البرنامج الخطي تساوي   قيمة .31
4 )أ(

0 )ب(

2 )ج(

د) ٥)

:قيمة المتغير الراكد الثالث هي .31
1 )أ(

0.277 )ب(

2 )ج(

0 )د(

s1
s2
s3

z

z

المتغیر الأول
المتغیر الثاني

المفروض أن یكون 3، لكن غیر موجودة من ضمن الخیارات
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9( من 9صفحة )

  تحليل القرارات

()ممتاز، عادي مع وجود حالتين للطبيعة  لبدائ الي يمثل ثلاثالجدول الت

عاديممتاز

Coffee2111

Tea311-111

Orange11151

:، فأن البديل الأفضل هـــو MaxMax فاؤليلمدخل التلوفقاً  .32
Coffee )أ(

Tea)ب(
Orange )ج(

Nothing )د(

:فإن البديل الأفضل هو Regretوفقاً لمدخل الندم    .33
Coffee)أ(

Tea )ب(

Orange )ج(

Tea & Coffee )د(

تساوي: Tea لـ فإن القيمة المتوقعة 0.25 الممتاز= كان احتمال الوضعإذا  .34
 80 )أ(

75 )ب(

ج) ۰)
300 )د(

تساوي:  Orangeفإن القيمة المتوقعة 0.50 إذا كان احتمال الوضع العادي= .35
100 )أ(

50 )ب(

150 )ج(

د) ۷٥)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دعواتي لكم بالنجاح والتوفيقمع 

الندمالتشاؤمالتفاؤل

القیمة النقدیة

0
100-
50

100
150
200

50
0

62.5

200
300
100

0.250.75

75
100
100

0.75 | 0.250.5 | 0.5

: تم حل النموذج بواسطة
Felark M.S.A فیلارك




